

中考早知道

本省考生户籍学籍不一致
填报志愿身份“二选一”

本报海口6月1日讯 (记者周元)今天是中考填报志愿第一天,不少考生和家长对户籍与学籍不一致情况下如何填报志愿感到困惑。为此,海南省中招办有关负责人今天专门做了解答。

户籍学籍不一致的本省籍考生:

(一)填报志愿身份“二选一”

户籍与学籍不一致的考生中属本省户籍的,考生可以选择以学籍地或户籍地的身份填报志愿,但只能选择一个身份(二选一)。这类考生在网上填报志愿时,首先选择是以学籍地考生身份还是以户籍地考生身份报志愿,选择确认后才能填报志愿。

省中招办提醒,考生一旦选择了户籍地身份报志愿,所有批次填报的志愿都占用招生院校在户籍地的指标参加录取;考生一旦选择了学籍地身份报志愿,海南中学和海师附中第一批分配到市县的指标将不能填报,所有批次填报的志愿都占用招生院校在学籍地的指标参加录取。考生在选择以户籍地身份还是以学籍地身份报志愿之前,要慎重考虑,权衡利弊。

(二)12市县招学籍在当地公费生

对于户籍学籍不一致的本省籍考生,下列12个市县(单位)允许其公办普通高中学校的公费生计划招收学籍在当地此类考生:文昌、定安、澄迈、昌江、琼中、洋浦、农垦、乐东、白沙、琼海、五指山、屯昌。

除此之外,其余市县均不同意此类考生报考当地公办普通高中学校公费生计划,考生只能选择以户籍地身份填报志愿,占用招生院校在户籍地的招生指标。不过,此类考生可以报考学籍地的公办普通高中学校的择校生计划。

户籍学籍不一致的外省籍考生:

此类考生可以报考全省各民办普通高中学校(海南中学东坡学校公费生除外),省属普通高中学校择校生计划和学籍所在地公办普通高中学校的择校生计划。

如果学籍在定安、昌江、洋浦、农垦,此类考生还可以报考这些市县(单位)的公办普通高中学校面向本地区的公费生计划。如果学籍在文昌,可以报考文昌市除了文昌中学外的其他公办普通高中学校的公费生计划。

户籍与学籍不一致的港澳台侨和外籍考生:

属于港澳台侨,户籍不在本省的归侨、归侨子女、华侨学生、港澳台籍学生除不能报考海南中学、海师附中定点到市县(单位)的指标外,在填报志愿时具有和学籍所在地户籍的考生同等的待遇。

此外,学籍在我省的外籍学生可以报考具有接收资格的七所学校,即海南中学(择校)、海南华侨中学(择校)、海师附中(择校)、海口景山学校、海南国科实验学校、湖南师大附中海口中学、海口昌茂花园学校。

又讯(记者周元)海口市中招办今天就异地报名考生户籍的复查问题发出通知,要求户籍在海口市,但在海南省其它市、县报名的考生,于6月11日—16日由本人或家长提交考生中考准考证号、户口簿原件及复印件到海口市教育局后楼考试中心服务窗口进行复核登记。

户籍在海南省其它市、县,但在海口市报名的考生,由本人或家长向户籍所在市、县中招办提交考生中考准考证号、户口簿进行复核登记。

关注高考

省考试局局长郑万发做客南海网“新闻会客厅”,为考生答疑支招——

今年我省近5.8万学子赶考

报考人数比去年增加8000人,本科招生指标增加近4000个,高考录取率比去年前年要高

高考加分审查严格

明年是否取消加分还在研究

本报海口6月1日讯 (记者周元)在

今天南海网“新闻会客厅”中,有网友问到:今年重庆等省市已取消高考加分政策,海南实行平等志愿投档后,加分对考生最终录取作用更明显。今年海南如何加强高考加分的监管,明年是否取消高考加分,让所有考生都在一个起跑线上公平“裸考”?

“社会和考生这一两年都有一些方面的反映,省考试局也在考虑研究这些事情。”郑万发说,高考加分里面国家有国家的加分政策,各省又有各省的加分政策,相对外省来说,海南省的加分政策还是比较宽一些,加分的项目相对多一点。

“今年我们仍然维持原来加分的政策,该加分的我们还是给予加分,但是加分照顾的政策落实到哪一个学生,我们审查是非常

严格的。”郑万发说。

据介绍,近年来我省对高考加分采取的是“按部门,分项目”审查的办法。也就是说,报名的时候考生向学校提交相关材料,市县招办汇总各类材料后交给省考试局,省考试局将汇总材料分类后,归哪个部门管就送给哪个部门审查,“谁主管,谁审查,谁负责,谁签名”。

比如,“三侨生”的加分资格就是由省外事侨务办来审查确认的;如果是少数民族考生,就交给省民宗委来审查,其它项目的加分,省考试局都分送相关主管部门由他们审查,审查确认盖章后送给省考试局。

“在审查加分资格方面,我们还是特别严格的。至于今后要不要取消加分的问题,我们还在研究。”郑万发说。

交通

高考顺利出行早知道——

海口10大考点公交交通达

本报海口6月1日讯 (记者卓上雄)今年高考,海口地区共设10个考点。就如何搭乘公交车赴考,记者今天从海口市交通部门拿到了最新出行信息。

市交通局同时提醒,去年以来,海口城区部分公交线路进行了适度调整,市民出行应以交通部门最新公布的线路为准。

考点一:海南中学(位于府城大路街)

公交车交通达:10路公交车(龙华总站-海南中学)可直达海南中学。

此外,该考点距离海师近,考生也可乘坐9路、11路、18路、19路、20路、21路、23路、33路、35路、42路、45路、47路,在海师站或者红城湖路琼山中巴站下车,然后步行穿过海师校园到达海南中学。

提醒:该考点直达线路只有一条,考生应提前出门或根据自己的情况选择别的线路代替,以免耽误。

考点二:海南华侨中学(海秀中路51号)

公交车交通达:该考点交通便利,1路、2路、9路、16路、17路、22路、24路、30路、36路、40路、41路等都从这里经过。

考点三:海南实验中学(与海南中学考点毗邻)

公交车交通达:没有公交车直达海南实验中学考点,

不过考生可乘坐31路(一中-省技校)、42路(紫荆花园-绿色佳园)等途经龙昆南路的车辆抵达。

提醒:考虑到沿线路段的交通状况以及公交车较为不便,建议考生尽量选择出租车出行。

考点四:海口一中初中部(龙华路14号)

公交车交通达:2路、4路、8路、10路、20路、26路、27路、28路、30路、31路、32路(环线)、34路、42路、43路公交车,均沿途经过。

提醒:沿途站点很多,各线路运行时间及发车间隔有所差别,考生要多加注意。

考点五:海口一中高中部(白水塘路29号)

公交车交通达:只有7路(农垦医院-海甸三西路)到达南门,36路(白沙门-一中高中部)到达北门。

提醒:沿途红绿灯较多,且部分路段不好走,车流多,自行车家长要多加注意。另市运管处目前正协调有关公交企业计划调整运力,请关注媒体的最新报道。

考点六:海口一职中(金濂路9号)

公交车交通达:只有25路公交车直达学校大门,考生可选择乘坐14路、49路、9路、18路公交车,在海口晚报站下车然后步行一段到达考点。

提醒:滨涯路已打通,自驾车家长可根据情况出行。

考点七:琼山中学(府城文庄路10号)

公交车交通达:考生可乘坐1路、37路、41路、205线到达该校。另外,考生也可乘坐4路、44路在琼山医院站下车步行一段到达。

提醒:府城路段较窄,车流很多,而且上下班时段很多大巴车被堵,考生要注意把握时间。

考点八:海口四中(白龙南路18号)

公交车交通达:8路、11路、13路、14路、16路、205路、37路、39路、43路公交车,均从该校大门经过。

提醒:海府一横路口车流量大,容易堵车。

考点九:海口实验中学(国兴大道、海府路交叉口)

公交车交通达:直达该校的公交车很少,考生可选择乘坐1路、4路、11路、14路、27路、37路、38路(环线)、39路、41路、43路、44路公交车,在彩票中心站下车,然后步行10分钟到达该考点。

提醒:公交通行不便建议市民选择出租车到考点,另外考点周围车流量大,路口多,考生过马路要注意安全。

考点十:海口旅职校(白龙北路1号)

公交车交通达:3路、13路、14路、27路、37路、39路、43路等均途经该校,交通较为便利。

提醒:海府一横路口车流量大,容易堵车。

海口18条公交线路齐助考

高考生可凭证 免费搭乘

本报海口6月1日讯 (记者卓上雄)今年高考期间,海口市公共交通公司全部18条公交线路将同时对广大考生实行免票优惠,高考生届时可凭准考证免费搭乘。

该公司有关负责人介绍,6月7日—9日,海口广大高考生凭准考证可免费乘坐该公司旗下所有公交车。

这些公交车涉及的线路包括:2路、4路、7路、10路、16路、17路、18路、19路、20路、24路、25路、26路、30路、31路、32路、36路、41路和42路,总共445辆,覆盖了海口市大部分道路。

该公司负责人表示,高考期间,该公司所有考点沿线涉及到的公交线路,将严格按照线路营运,准时准点将考生送到考点。高考期间,该公司如有公交车途中发生故障,公交司机须立即询问公交车上是否有考生,如有考生赶考,司机将立即打的将考生送往考点,不能因为车辆故障耽误考生。

该公司同时提醒,考生出门赶考,在上车前也可多向司机咨询,避免坐错车耽误考试。因为公交车有规定线路行驶,无法临时改变行驶路线。

琼海又现尺蛾灾害

警界传真



近日,琼海市万泉河广场集散路段20多棵印度紫檀树几乎被尺蛾啃个精光。去年七月,这段路曾出现大面积尺蛾灾害,经过园林工人喷洒农药后得以起死回生。据介绍,尺蛾害虫高温天气繁殖很快,如不加以防治,很快可将一个地区的印度紫檀等树叶啃光,危害很大。

图为6月1日被尺蛾啃得光秃秃的印度紫檀树。

特约记者 蒙钟德 摄

海口交警解答滞纳金疑问

滞纳金不会超过罚款数额

本报海口6月1日讯 (记者文刚 特约记者陈世清)今天,读者王先生拨打本报热线询问,他去年因为违章被处罚200元,滞纳金应该交多少呢?

王先生说,去年5月他在海口龙昆南路交通违法被交警现场处罚,一直都没有去缴纳罚款,按照以前的规定,他的滞纳金得交2000多元。听说出了新规,但是具体怎么规定,他心里还是没有底。

今天记者就此问题采访了海口市交警支队法宣科和违章处理大队的有关负责人。

警方解释说,根据今年4月1日实行的新规定“到期不缴纳罚款的,每日按罚款数额的3%加处罚款,加处罚款总额不得超过罚款数额”,因此今后滞纳金最高为罚款数额,不会再出现高额滞纳金现象。

超市

我省口岸成功摧毁一跨国走私毒品犯罪网络

四公斤海洛因海口“败露”

检方已对5犯罪嫌疑人批捕,其中4名为外国人

初步鉴定,结果为高纯度海洛因,净重达4015克。

两名妇女交待,此行到海口是越南胡志明市一个叫阿芳的女人安排的。到海口后,她俩曾接到一个女人电话,“你们出来没有,我在外面等。”

缉私局立即通过技术侦查确定手机的方位——海口望海楼大酒店附近。然而,手机关机了,接货人极有可能闻风而逃。此时,已是12时30分。

神秘接货人浮出水面

此刻,这个手机号码成了唯一的线索。经侦查,这是广州的手机号码,3月7日凌晨漫游到海口。其间曾通4个电话,其中1个四川手机号码现在就活动在望海楼某房间。

缉私警察立刻对望海楼某房间进行了布控。就在两个中国女孩拎着大包小包兴高采烈地走向房间时,缉私警察抓捕了她们。原来,这是两名从马来西亚回来的中国留学生,来海口是帮黑人同

学史蒂文送两箱“汽车配件样品”,7日已在望海楼

大堂里把箱子交给了一个住在1005号房的女人。

神秘的接货人就快要浮出水面了!

经侦查,1005号房登记的名字是沈某。但酒店

监控录像显示,8日中午1时,沈某已离开酒店。

9日上午,海口海关缉私警察火速赶赴广州,一边对沈某进行方位确定,一边对与她通电话的号码逐一排查,结果发现沈某一直不停地与一个手机联系——这个人,很可能就是沈某的上线!

10日凌晨5时,沈某在广州某小区被抓获。

狡猾上线竟是一“黑人”

这个狡猾的上线,就是沈某的男朋友“尼日利亚人”丹尼尔。9日上午9时,丹尼尔已从沈某处取走了箱子。缉私警察通过技术手段确定,丹尼尔就在广州某小区附近活动。

10日上午,海口、广州海关共同对丹尼尔进行抓捕:由一名缉私警察化妆成物业经理佯装去

检查煤气管道,待丹尼尔开门时再将其抓获。

目前,检察机关已对该案的5名犯罪嫌疑人

进行批捕,其中4名为外国人。

用塑料袋,只允许使用布袋或纸袋;在德国,大多数商店为顾客提供塑料、帆布和棉布3种购物袋。

纸袋代替塑料袋是否可行

但用纸袋代替塑料袋,在超市是否可行?海口一超市人士称,现在一些场所使用纸袋装盛东西,使用量毕竟较少,超市则不同,如果真的使用纸袋代替塑料袋,这个数量是非常庞大的,目前国内生产纸袋的厂家不多,能否满足市场需求还是一个问题。

纸袋代替塑料袋还有一个承重问题。纸袋一般不如塑料袋承重,超市里的一些大件商品放进纸袋容易破裂,这些实际的问题也不得不考虑。”但该人士认为,既然国外能用,国内也应该可以的。